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Beste Minister Weyts, 

Ik ambieer een job in het onderwijs. Ik ben reeds in het bezit van een bachelor/masterdiploma zonder pedagogische bekwaamheid. Kan ik aan de slag in het lager onderwijs? 

ANTWOORD

Vlaams minister van Onderwijs Ben Weyts heeft uw mail goed ontvangen. Hij dankt u hiervoor en vraagt me u een antwoord te bezorgen. 
 
Het doet ons plezier dat er elke dag nieuwe mensen zijn die zich geroepen voelen om kinderen en jongeren te onderwijzen. De minister juicht dit toe.
 
In het Vlaamse onderwijs wordt er gewerkt met bekwaamheidsbewijzen om na te gaan welke ambten (of desgevallend vakken) iemand mag onderwijzen. Er zijn drie soorten bekwaamheidsbewijzen: “vereist”, “voldoende geacht” en “ander”.  Met een diploma toont u aan dat u bekwaam bent om een bepaald ambt uit te oefenen in het onderwijs. In sommige gevallen volstaat een bewijs van ‘nuttige of artistieke ervaring’ of wordt die ervaring gevraagd naast uw diploma, maar dat is niet van toepassing voor de ambten in het basisonderwijs. Dus op basis van de opgedane ervaring, kan u op basis van de huidige regelgeving geen onderwijsbevoegdheid verkrijgen in het basisonderwijs. Afhankelijk van welk ambt u wilt uitoefenen, zal u een welbepaald bekwaamheidsbewijs moeten kunnen voorleggen. Om als bekwaamheidsbewijs te kunnen gelden moet een studiebewijs afgeleverd zijn door een reguliere onderwijsinstelling zoals een hogeschool of een universiteit.  
 
Ik verwijs u in de eerste plaats naar de website van Onderwijs Vlaanderen over de bekwaamheidsbewijzen. U kan daar doorklikken naar het basisonderwijs/ buitengewoon basisonderwijs/ secundair onderwijs/ buitengewoon secundair onderwijs en zoeken op ambt of op diploma. Er zijn verschillende mogelijkheden in het onderwijs met verschillende diploma’s. U kan bijvoorbeeld zoeken op het ambt van onderwijzer in het basisonderwijs, dan krijgt u dit resultaat.  
 
Aangezien u over een master/bachelor diploma beschikt, kan dat sowieso als “ander” bekwaamheidsbewijs gebruikt worden voor onderwijzer. Een master/bachelor diploma valt onder de definitie van ‘ten minste bachelor’. Dat staat helemaal onderaan de lijst. U kan met andere woorden in principe nu al solliciteren voor het ambt van onderwijzer.
 
Het is echter wel zo dat u met dat soort van bekwaamheidsbewijs geen statutaire rechten kan opbouwen in dit ambt zolang u geen vereist (VE) of voldoend geacht (VO) bekwaamheidsbewijs heeft: dat wil zeggen dat u geen aanspraak zal kunnen maken op een tijdelijke aanstelling van doorlopende duur (TADD) of een vaste benoeming. U zal ook lager bezoldigd worden. En een school zal u enkel kunnen aanwerven als zij niet over kandidaten beschikt met een vereist of voldoende geacht  bekwaamheidsbewijs. 
 
Als u toch recht wilt hebben op een VE of VO voor het ambt van onderwijzer zal u nog een bijkomende opleiding moeten volgen. Vroeger werd een onderscheid gemaakt tussen een “specifieke” en een “geïntegreerde” pedagogische (bachelor)opleiding, maar sinds dit schooljaar wordt er gewerkt met het opleidingstype dat men een “educatieve bachelor” of een “educatieve master” noemt. Met een educatieve master kan u enkel in het secundair onderwijs statutaire rechten opbouwen. Aangezien u interesse heeft in het lager onderwijs, zou u een educatieve bacheloropleiding moeten volgen.  
 
Om zo’n educatieve bachelor te behalen, zal u een volledige opleiding moeten voltooien. Aangezien u reeds over een master/bachelor diploma beschikt, kan u allicht vrijstellingen bekomen om die studie in verkort traject te volgen. 
 
Indien u met een ander bekwaamheidsbewijs wordt aangesteld in het ambt van onderwijzer en ondertussen ook bezig bent met de opleiding educatieve bachelor in het lager onderwijs, zal u tijdens uw opleiding tegen een hogere salarisschaal bezoldigd worden, namelijk salarisschaal 300 in plaats van salarisschaal 121. 
 
Met een master/bachelor diploma heeft u alvast een vereist bekwaamheidsbewijs voor het ambt van zorgcoördinator, ICT-coördinator en administratief medewerker in het basisonderwijs. U kunt dus ook zoeken op het bekwaamheidsbewijs ‘ten minste bachelor’ of ‘ten minste master’ op de bovengenoemde website.  
 
Ik  wens u alvast veel succes met uw (eventuele) loopbaan in het onderwijs. 
Ik hoop u hiermee voldoende te hebben ingelicht. 
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